

头顶国徽的虎将

——记咸阳市公安局渭城分局局长王秉儒



从九嵎山下的礼泉县，到渭水之滨的古城咸阳，提起王秉儒，人们都啧啧称誉他是：“公安战线的实干家”、“头顶国徽的虎将”。

在公安战线，他已度过了十多个春秋。风急云涌的环境，使王秉儒练就了机智、果敢的指挥、侦破能力，许多棘手的案件到他手里却迎刃而解。近3年来，礼泉县公安局在他的领

导下，刑事破案率名列咸阳市前茅。

1985年春节前夕，礼泉县长乐公主墓被劫。发案的前几天，昭陵乡木陆沟发生了一起拦路抢劫的重大案件，当时正在昭陵乡乡政府工作的公安局长王秉儒，立即重新调整兵力，与一位副局长分头挂帅，带领干警奔波于渭北山岭、肖河古道。他整整一个春节没有休假，三过家门而不入。大年初一，他亲自买了节日礼物，送到了破案第一

线，向同志们拜年。领导的关心鼓舞了干警士气，使这起震动全省的文物被盗案很快破获。

1986年8月10日早晨，王秉儒刚起床，就接到河东派出所的报案：“昨天中午，跃马西村的一个少女回家途中被一蒙面持刀歹徒挟进玉米地强行奸污……”案情就是命令。他找孙副局长和刑警队负责同志商量后，立即带领14名刑侦人员，风驰电掣般地赶到了60里外的发案现场。据当地群众反映，

此案以前附近曾连续发生两起蒙面人持刀强奸未遂案。为了尽快破案，王秉儒当晚12点主持了案情分析会，认真地分析了案情。接着，他们兵分5路，布下罗网。破案干警冒着酷暑，在茫茫人海和绿森森的青纱帐里，经过四天四夜的苦战，终于以少女被强奸犯左手食指这一线索，打开了突破口。使嚣张一时的“蒙面人”杜宏敏落入法网。

1987年10月的一个星期天傍晚，忙碌了一天的王秉儒刚脱下饭碗，就接到汇报：有一个体户青年在其家中持枪威胁，将一女工奸污。王秉儒心里一震：“什么枪？”汇报者说：“可能是乌枪或玩具枪……”他提醒不可粗心，指令立即清查案情，寻找受害人多次询问，得知罪犯拿出枪压上子弹威胁而达到强奸目的。这一情节立即引起他的高度警觉，他立即向市局汇报，并亲自布下埋伏，当晚11时将犯罪分子抓获。经过连

略阳榆林蒲城等县市鲜菜比去年同期上涨80%以上

本报讯 新的一年头一个月，我省职工生活费用价格指数涨势惊人。在去年同期上升6.4%的基础上，元月份职工生活费用价格上涨13.2%。这是继去年8月份上涨达两位数以来最高的月份。

据我省城市抽样调查队提供的数字，今年元月份我省职工消费价格上升13.6%，服务项目价格上升8.8%。在市场物价上涨中，集市消费价格上升幅度高于国营商业。元月份集市消费品价格上升23.8%。上涨速度高于国营商业8.9%。元月份价格指数大幅度上升的特点是，县城高于城

元月份我省物价涨势惊人

市，各类价格指数全面上涨，鲜菜、肉禽蛋价格暴涨。肉禽蛋价格较上年同期上涨32.9%，鲜菜价格上涨49.8%。特别是县城鲜菜价格上涨68.9%，其中榆林县上涨了80.4%，蒲城县上涨了89.1%，略阳县上涨了93.1%。

据统计，我省元月份衣着、日用品、文娱用品价格上升幅度之大，也是解放以来少有的。其中衣着价格上涨8.7%，日用品上涨8%，文娱用品上涨6.7%。此外，书报杂志、药物及医疗用品、燃料价格分别上升5.6%、5.4%、2.0%。（边吉）②

售票员斗扒手遭毒打事件有结果

本报讯 售票员杨帆、古碧荣、本报1月30日报道的铜川市公共汽车司机汤建军勇斗扒手惨遭毒打事件，在社会上引起了强烈反响。经铜川市有关部门积极查办，4名打人凶手已被逮捕。

汤建军受到表彰四歹徒落入法网

事件发生后，铜川市公安局副局长指培军带领有关部门领导前往医院看望了汤建军同志，对他勇于同犯罪分子作斗争的精神给予了高度评价；市公交公司

发出通报，并号召全体司售人员向汤建军学习，奖励其现金200元。

铜川市委副书记刘正烈获悉此事后，当即指示政法部门从快处理。元月25日下午，铜川市公安局城区分局在事件发生的川口地区和王家河老矿部依法拘留了凶手刘燕群、许胜利、王新华（真名潘新平）、王群山。目前，除王群山另案处理外，其余3名案犯，已被依法逮捕。

② 民主评议等活动，涌现出一批热心为一线养职工着想、的优秀服务人员。（王升远 张忠良）②



陕西硬质合金工具厂生产的硬质合金刀片等产品，分别获得省优、部优和国家经委颁发的金龙奖，远销北美、西欧等10个地区和国家，去年创汇110多万美元。图为工人正在检查出口产品。 李仁义 摄

夜突击审讯，犯罪分子供述了他越墙潜入某修械所盗枪偷弹药的犯罪事实，使一起特大盗枪强奸案迅速破获，消除了一大隐患。

去年6月8日，王秉儒告别了礼泉县，来到了古城咸阳，担任了渭城区公安局局长。当时，全市正在开展“双反”（反扒窃、反流氓活动）专项斗争。面对新机构、老摊子、人员生的情况，他加班加点

地超负荷“运转”。从到任的第一天起，20多天里他没有睡过一个囫圇觉。他感冒七天，发烧达39度仍坚持工作。城区的大街小巷留下他的足迹；28万多人口的结构概况收入了他大脑的“信息库”；在火车站、老城区等复杂地段，他及时部署了安全防范网。他大刀阔斧地调整配备了科、所、队领导班子，从人员到装备上加强了

刑警队这把尖刀，实行了“破案有奖”的新招，打开了该分局工作的新局面，去年第3季度的3个月，分局公安干警出巡两个回合，共破获各类案件338起，摧毁各类违法犯罪团伙40个，缴获赃款赃物价值19.2万元。群众在鞭炮声中向分局送来19面锦旗和数10封表扬信。人们都说：“公安机关真正‘杀’出了威风！”（魏军 高文）②

下石节矿职工业余疗养所越办越好

本报讯 铜川矿务局下石节矿建成立职工业余疗养所以来，已开办九期，享受过七、八期疗养的人员占采掘一线职工总数的百分之二十五点七。

一九八六年十一月，这个矿因陋就简，将招待所旧的旧被褥重新拆洗缝补，网套重新新网，仅添购了新被罩，配全了床上用品。同时，还办起了电视室和游艺活动室、报刊杂志阅览室，添置了洗衣机等，为疗养人员创造了舒适愉快的环境。

他们还健全了职工业余疗养管理、就餐、医疗保健等制度，并通过开展民主评议等活动，涌现出一批热心为一线养职工着想、的优秀服务人员。（王升远 张忠良）②

措施抓得紧 病魔难缠身 陕缝厂积极预防甲型肝炎

本报讯 陕西缝纫机厂积极采取措施，预防甲型肝炎，有效地保证了职工的身体康。

这个厂是1969年从上海迁到陕西的，素有“小上海”之称。由于上海人多，逢年过节赴沪探亲访友的职工络绎不绝。今年初，上海等地流行甲型肝炎的消息传来后，引起了该厂领导的重视。他们在春节期间专门召开了厂部办公会议，研究部署预防工作。厂职工医院还组织医务人员赶编卫生宣传材料，利用广播、板报等工具，向职工宣传卫生预防知识，呼吁大家改掉传统节日聚餐“大锅饭”吃法，采用“中餐西吃”，并向全厂3500名职工和家属发放了板蓝根等预防药品。此外他们还把原来每周一次肝功化验增加到每周三次，对生活用水大面积消毒。该厂的食堂科首先在客灶推行“分餐制”和使用一次性筷子。同时，厂里作出规定，对从疫区归来的职工和外地来联系业务的人，拿到医院的检查合格单后，方能上班或联系业务。

由于措施得力，及早动手进行预防，被列为省、市重点防疫区的陕西缝纫机厂，近日来，几千名职工和全体家属尚未发现一例甲型肝炎感染者。这样以来，就消除了职工的后顾之忧，使他们安心地进行生产工作。（张未来）②

时下，职工最关心的问题莫过于物价了。物价上涨幅度之快，是十分惊人的。然而，市场上的奸商弄虚作假、短斤少两行为更是变本加厉。

据笔者了解，某职工在集市上买了四十个变蛋，剥开后竟有25个是用洋芋削成的；一只四斤重的公鸡肚子里竟有半斤砂石；还有些商贩在大青椒里用注射器注入水……诸如此类，严重地侵害了消费者的利益。

物价上涨，奸商诈骗，给职工心理上带来了恐惧不安的心理。我们强烈呼吁有关部门积极采取有效措施，从严惩治奸商，维护广大消费者的利益。（高建勇）②

时下，职工最关心的问题莫过于物价了。物价上涨幅度之快，是十分惊人的。然而，市场上的奸商弄虚作假、短斤少两行为更是变本加厉。

据笔者了解，某职工在集市上买了四十个变蛋，剥开后竟有25个是用洋芋削成的；一只四斤重的公鸡肚子里竟有半斤砂石；还有些商贩在大青椒里用注射器注入水……诸如此类，严重地侵害了消费者的利益。

物价上涨，奸商诈骗，给职工心理上带来了恐惧不安的心理。我们强烈呼吁有关部门积极采取有效措施，从严惩治奸商，维护广大消费者的利益。（高建勇）②

中国书画函授大学西安分校招生

经北京总校批准，我校从即日起开始招生。

专业、学制：设四个专业，综合实用美术设计专业学制二年，服装设计专业学制一年，书法、国画专业学制各三年。学习期满，经考试成绩合格者，由北京总校发给毕业证书或结业证书。

招生对象：具有相当高中文化程度，热爱书画和实用美术事业，并有一定基础者，年龄不限。

学习内容：由总校邀请专家教授编写各专业教材几十部、录像教学带几十盘，供学员学习。详细内容见招生简章（各产业各地方和大中型企事业单位

位工会都有）。

教学方法：总校统一制定教学大纲、教学计划西安分校和各教学点聘请我省名家面授、答疑。

学费：综合实用美术、服装设计每年150元，书法、国画每年70元。一次交清。

报名地点和手续：全省设十个报名点，西安市设西北一路陕西工运学院，其他九个地市设地市所在地工人文化宫、俱乐部。报名者持介绍信或工作证、居民身份证、户口本，一寸半身相片2张，报名费2元。

书画函授大学西安分校

工，下班后还要接孩子，常为没时间排队买饭发愁。去年以来，

陕建十一公司二处三队 母子售饭窗口受欢迎



健美活动深受惠安化工厂女工的喜爱。因为该厂工会在“三八”节前夕举办的女工健美操比赛盛况。 王平 摄